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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
27.2.2017 – 5.3.2017
Ministerstvo spravedlnosti zveřejnilo novou metodiku, podle níž bude ukládat sankce insolvenčním
správcům. Úřad tvrdí, že dosavadní postihování za porušení zákona nebylo dostatečně účinné. Výši
pokut proto hodlá přizpůsobovat příjmům jednotlivých správců z insolvenčních řízení. Za obdobné
delikty tak budou různí pachatelé dostávat různé postihy.

Vláda

27. února 2017

Legislativní rada vlády bude mít pět nových členů
Legislativní rada vlády získá pět nových členů, rozhodla vláda. Rozšíření poradního orgánu navrhl
jeho současný předseda, ministr pro lidská práva Jan Chvojka (ČSSD). Poukázal na to, že se výrazně
zvýšil počet předkládaných návrhů právních předpisů z oblasti správního, občanského, obchodního a
insolvenčního práva, což některé členy rady nadměrně zatížilo.

Vláda kývla na to, aby ombudsman sledoval práva postižených
Vláda podpořila novelu, podle níž by veřejný ochránce práv dostal oprávnění sledovat dodržování
práv zdravotně postižených lidí. Vyplývá to z výsledků jednání kabinetu. Předlohu připravil ministr
pro legislativu a lidská práva Jan Chvojka (ČSSD), který chce, aby Sněmovna materiál schválila
zrychleně v úvodním kole. Norma nahrazuje původní novelu o výraznějším rozšíření pravomocí
ombudsmana, která ve Sněmovně vyvolala kontroverze a vláda ji stáhla.

Vláda v otázce růstu dlouhodobé nemocenské podpořila návrh MPSV
Dávky nemocenského pro dlouhodobě nemocné by mohly vzrůst od druhého měsíce nemoci na 66
procent, od třetího měsíce nemoci pak na 72 procent vyměřovacího základu. Kabinet z šesti variant
zvolil možnost, kterou podporovalo ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV), uvedl premiér
Bohuslav Sobotka (ČSSD) na twitteru. Zvolená varianta by měla státní pokladnu vyjít na 2,4 miliardy
korun ročně navíc. Novinka by mohla platit od příštího roku, podle odborů však není dostatečná.

Odborné opravy přístrojů ve zdravotnictví by mohly být jednodušší
Zdravotnickým zařízením by se mohla zjednodušit odborná údržba a opravy přístrojového vybavení i
školení zaměstnanců o používání a obsluze přístrojů. Tyto činnosti by mohl provádět širší okruh lidí
než nyní. Vláda podpořila novelu zákona o zdravotnických prostředcích poslance KDU-ČSL Víta
Kaňkovského, jež by prakticky znamenala návrat k dřívější praxi. O stanovisku kabinetu informoval
mluvčí Martin Ayrer. Změna by mohla přinést úspory stamilionů korun ročně. Schválení novely bude
na zákonodárcích.

Vláda souhlasí s obnovením poplatku za nepojištěné vozy
Novelu zákona o povinném ručení, která do něj vrací poplatek za nepojištěné vozidlo, projedná
Sněmovna se souhlasným stanoviskem vlády. O postoji kabinetu informoval tiskový odbor Strakovy
akademie. K návrhu skupiny poslanců vrátit do zákona povinný příspěvek motoristů České kanceláři
pojistitelů za nepojištěná auta měli vládní legislativci podle podkladů pro jednání ministrů



připomínky. Sněmovna se bude předlohou zabývat na některé z příštích schůzí.

Uzákonění dvou nových významných dnů vláda podpořila
Uzákonění dvou nových významných dnů, které se vážou k událostem druhé světové války, podpořil
kabinet. Vyplývá to z výsledků jednání vlády. V novele o státních svátcích, kterou podepsala
nadpoloviční většina poslanců, měli ministři podle podkladů pro zasedání doporučit jen formulační
úpravu.

ÚPV bude moci využívat data z informačních systémů veřejné správy
Úřad průmyslového vlastnictví (ÚPV) by měl mít nově přístup k údajům v základním registru
obyvatel, k údajům v informačním systému evidence obyvatel a k datům v informačním systému
cizinců. Návrh ministerstva průmyslu a obchodu schválila vláda.

Vláda se na zákonu ke zbraním neshodla, rozhodne Parlament
Vláda se neshodla na novele ústavního zákona, která má umožnit majitelům legálně držených zbraní
zasáhnout k zajištění bezpečnosti v Česku. K návrhu nepřijala stanovisko, oznámil na twitteru mluvčí
vlády Martina Ayrer. O poslanecké předloze tak bude rozhodovat Parlament. K tomu, aby byla změna
schválena, ji v obou komorách musejí podpořit tři pětiny hlasů.

Pravidla pro agentury, které přivážejí cizince, se mají změnit
V Česku by se měla zpřesnit legislativa, která se týká agentur přivážejících do země cizince kvůli
práci. Jednou z možností je, že by mohly platit vyšší kauce. Novinářům to řekl ministr vnitra Milan
Chovanec (ČSSD), který vládě představil první výsledky pracovní skupiny, která se zabývá zvýšenou
kriminalitou v průmyslových oblastech. Jako pilotní projekt byly vybrány zóny v Plzeňském a
Královéhradeckém kraji.

Na opravy silnic pošle vláda krajům tři miliardy korun jako loni
Vláda dá letos krajům na opravy silnic nižších tříd tři miliardy korun, z toho 2,5 miliardy ze Státního
fondu dopravní infrastruktury (SFDI) a půl miliardy z vládní rozpočtové rezervy. Po několika týdnech
sporů mezi premiérem Bohuslavem Sobotkou (ČSSD) a ministrem dopravy za hnutí ANO Danem
Ťokem tak do regionů půjde na rekonstrukce silnic stejná částka jako loni, jak si přál předseda vlády.
Kraje rozhodnutí vlády zklamalo.

Poslanecká sněmovna

28. února 2017

Novela stavebního zákona míří ve Sněmovně ke schvalování
Sněmovna propustila do třetího čtení novelu stavebního zákona, která má zjednodušit povolovací
řízení. Umožní sloučit nyní oddělené územní řízení, stavební řízení i posuzování vlivu na životní
prostředí, tzv. EIA. Do třetího čtení míří s novelou také asi stovka pozměňovacích návrhů jak od
jednotlivých poslanců, tak ze sněmovních výborů. Řada z nich se ale překrývá. Poslanci o nich
rozhodnou při schvalování novely, zřejmě již v březnu. Předloha mění 43 souvisejících zákonů.

Zpřísnění podmínek v pohřebnictví bude čelit návrhu na zamítnutí
Zpřísnění podmínek podnikání v pohřebnictví bude čelit ve Sněmovně návrhu na zamítnutí. Požaduje
je Josef Šenfeld z opoziční KSČM, podle kterého nebyla vládní novela dostatečně projednána s
odbornou veřejností a pravděpodobně může zdražit pohřby. Někteří poslanci poukazovali na to, že
novela neodráží ani připomínky měst a obcí.



Kariérní řád pro učitele míří ve Sněmovně ke schválení
Zavedení kariérního řádu pro učitele míří ve Sněmovně ke schválení. Pedagogové mají být zařazeni
do tří stupňů od začínajících po vynikající, podle svého zařazení budou také odměňováni. Poslanci
doporučili zákonem umožnit učitelům mít jednou za deset až 15 let placené studijní volno. Chtějí
také nechat vyučovat neučitele v případě, že by si během několika let potřebné pedagogické vzdělání
doplnili. O úpravách poslanci rozhodnou asi v půli března.

1. března 2017

Stanovení věkové hranice pro penzi posunula Sněmovna do finále
Stanovení věkové hranice pro odchod do penze na 65 let bude Sněmovna schvalovat zřejmě v půlce
března. Důchodovou novelu posunuli poslanci do finále druhým čtením, byť je přerušila debata o
změnách v rozpočtovém určení daní ve prospěch obcí. Sociální demokraté chtějí vládní předlohu
využít pro vyšší každoroční růst penzí, což už dřív podpořil navzdory postoji poslanců za koaliční
hnutí ANO sociální výbor dolní komory.

Obce by mohly dostávat víc peněz z DPH, podpořila to Sněmovna
Obce by od příštího roku mohly dostávat vyšší podíl na vybrané dani z přidané hodnoty na úkor
státního rozpočtu. Sněmovna v prvním čtení podpořila návrh zastupitelstva Libereckého kraje, který
v zákoně o rozpočtovém určení daní zvyšuje podíl obcí z nynějších 21,4 procenta na 23,58 procenta.
Liberecký hejtman Martin Půta (STAN), který návrh poslancům představil, řekl, že obcím by přinesl
asi 7,6 miliardy korun.

Poslanci přijali zákon o národních parcích, Zeman ho chce vetovat
Poslanci schválili nová pravidla pro národní parky v Krkonoších, Českém Švýcarsku, Podyjí a na
Šumavě bez senátních úprav, které měly mimo jiné zvýšit pravomoci obcí. Ministr životního prostředí
Richard Brabec (ANO) to uvítal, podle něj nový zákon bude znamenat stabilitu pro národní parky.
Ředitelé národních parků novelu uvítali, naopak Svaz obcí Národního parku Šumava výsledek
hlasování kritizuje. Prezident Miloš Zeman oznámil, že bude zákon vetovat, Brabec je ale přesvědčen
o tom, že Sněmovna přehlasuje i veto.

Sněmovna asi zpřísní pravidla agenturního zaměstnávání
Sněmovna zřejmě zpřísní pravidla agenturního zaměstnávání. Navzdory námitkám pravice možná
také umožní, aby lidé pracující na dohodu o provedení práce už nebyli vedeni jako nezaměstnaní.
Změny má přinést vládní novela o zaměstnanosti, kterou dolní komora poslala do závěrečného kola
schvalování.

Poslanci navrhli vyšší odměny pěstounům i obnovení pohřebného
Zvýšit odměny pěstounům i obnovení pohřebného pro chudší rodiny navrhli poslanci v rámci vládní
novely, která by měla umožnit čerpat rychleji peníze na rodičovskou dovolenou. Sněmovna tuto
novelu o státní sociální podpoře poslala do závěrečného kola schvalování, k němuž se sejde zřejmě za
dva týdny.

2. března 2017

Sněmovna podpořila zavedení renty pro bývalé ústavní soudce
Bývalí ústavní soudci možná budou při splnění určitých podmínek pobírat rentu. Předpokládá to
poslanecká novela, kterou v úvodním kole podpořila Sněmovna. Předlohou by také vzniklo kolegium
emeritních ústavních soudců jako poradní orgán Ústavního soudu. Nyní ji posoudí ústavně-právní
výbor.



Sněmovna zřejmě schválí změny ve vydávání řidičských průkazů
Lidé asi budou moci žádat o vydání řidičského průkazu nebo o jeho výměnu na jakémkoli úřadu obce
s rozšířenou působností, nejen v místě trvalého bydliště jako nyní. Totéž by mělo platit pro průkazy
profesní způsobilosti a paměťové karty řidiče, které se dávají do digitálních tachografů. Uvádí to
upravená novela poslanců z klubu TOP 09 a Starostů, kterou by po druhém čtení mohla Sněmovna
schválit ve druhé polovině března.

3. března 2017

Sněmovna možná omezí automatické přidělování kauz soudcům
Sněmovna možná omezí automatické a náhodné přidělování kauz soudcům, které chce prosadit
ministerstvo spravedlnosti novelou občanského soudního řádu. Naznačilo to úvodní kolo
projednávání předlohy, kterou poslanci poslali k zevrubnějšímu projednání ústavně-právnímu výboru
dolní komory.

Prezident

28. února 2017

Zeman odvolal z funkce ministra Mládka, úřad bude řídit premiér
Prezident Miloš Zeman k dni odvolal z funkce ministra průmyslu a obchodu Jana Mládka (ČSSD).
Zároveň řízením úřadu pověřil od 1. března předsedu vlády Bohuslava Sobotku (ČSSD). Na tiskové
konferenci to řekl mluvčí prezidenta Jiří Ovčáček.

Pozn.:

ÚS vyhověl muži, jenž měl za černý odběr zaplatit 40násobek škody
27. února 2017 - Ústavní soud (ÚS) vyhověl stížnosti muže, jemuž justice uložila povinnost zaplatit
téměř 200.000 korun za neoprávněně odebranou elektřinu. Jde o zhruba čtyřicetinásobek částky,
kterou v paralelním trestním řízení vyčíslil znalec jako reálnou škodu způsobenou černým odběrem.
Civilní žalobou se musí znovu zabývat Okresní soud v Benešově.

Ministři mají navrhnout další postup k usnesením k reorganizaci
28. února 2017 - Premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD) prostřednictvím dopisů vyzval ministra vnitra
Milana Chovance (ČSSD) a ministra spravedlnosti Roberta Pelikána (ANO), aby navrhli další postup
na základě usnesení, která na začátku února přijali poslanci na návrh komise k reorganizaci policie.
Poslanci požádali kabinet o změnu trestního řádu či o zvážení opatření v souvislosti s činností
olomouckého vrchního státního zastupitelství (VSZ).

ÚS vyzval k pečlivosti v kauzách dětských dluhů za černé jízdy
1. března 2017 - Při rozhodování o dluzích z černých jízd v dětských letech musejí soudy pečlivě
zkoumat, zda nezletilý skutečně nese zodpovědnost za porušení smlouvy o přepravě. Měly by také
zohlednit zájem dítěte na tom, aby nevstupovalo do dospělosti se závazky "rdousícího charakteru".
Vyplývá to z nálezu Ústavního soudu (ÚS).

NSS potvrdil pokutu pro Povodí Vltavy za manipulaci při losování
1. března 2017 - Nejvyšší správní soud (NSS) potvrdil stotisícovou pokutu pro Povodí Vltavy za
manipulování zakázek při losování firem. Sankci uložil státnímu podniku před čtyřmi lety Úřad pro
ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS). Její platnost už potvrdil i Krajský soud v Brně, zjistila ČTK z



webu soudu.

ÚS obdržel stížnosti někdejších zpravodajců na změnu soudkyně
1. března 2017 - Ústavní soud (ÚS) obdržel stížnosti někdejších zpravodajců Ondreje Páleníka a
Milana Kovandy. Nesouhlasí s odebráním kauzy údajného zneužití Vojenského zpravodajství
dosavadní soudkyni Heleně Králové, která opakovaně rozhodla o zproštění obžaloby. Páleník a
Kovanda ve stížnostech poukazují na porušení práva na zákonného soudce.

Ministerstvo zpřísní ukládání pokut insolvenčním správcům
2. března 2017 - Ministerstvo spravedlnosti zveřejnilo novou metodiku, podle níž bude ukládat
sankce insolvenčním správcům. Úřad tvrdí, že dosavadní postihování za porušení zákona nebylo
dostatečně účinné. Výši pokut proto hodlá přizpůsobovat příjmům jednotlivých správců z
insolvenčních řízení. Za obdobné delikty tak budou různí pachatelé dostávat různé postihy.

MF: Právní náklady u arbitráží loni stouply na 128 milionu Kč
5. března 2017 - Náklady ministerstva financí na právní služby v souvislosti s vedením
mezinárodních arbitráží loni stouply na 128 milionů korun. Předloni byly náklady 89 milionů korun.
Na dotaz ČTK to sdělilo ministerstvo financí. Důvodem zvýšených nákladů jsou arbitráže související
se spory ohledně solární energetiky, které se v posledních dvou letech dostaly do nejnákladnější
fáze, uvedl úřad.

Zdroj: ČTK

epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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